



ΑΠΟΣΥΡΣΗ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ σελ. 7

ΩΡΑ ΓΙΑ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ
Νέα κίνητρα για τους ιδιοκτήτες που έχουν εγκαταλείψει τα Ι.Χ. τους και επιβαρύνουν το περιβάλλον



ΗΠΕΙΡΟΣ σελ. 4

SOS ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΑΛΑΜΑ
Το μεγαλύτερο ποτάμι της Ηπείρου αντιμετωπίζει υψηλό κίνδυνο, λόγω της εκτεταμένης μόλυνσης από βιομηχανίες

realplanet www.real.gr
 Η ΑΛΗΘΙΝΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ
 ΚΥΡΙΑΚΗ
 27.2.2011

+ επιλογές



Λεφτά από την ταράτσα

Εκτός από το περιβαλλοντικό όφελος, 7.000 ευρώ είναι το ετήσιο εισόδημα για όσους εγκαταστήσουν φωτοβολταϊκά συστήματα στο σπίτι τους σελ. 6



Τους «πνίγουν» τα σκουπίδια

Στα νησιά του Αιγαίου με φωτιές εξαφανίζουν τις παράνομες χωματερές. Ο περιφερειάρχης υπόσχεται ανακύκλωση σε Σχοινούσα, Ηρακλεία και Χάλκη σελ. 3



Πράσινες οάσεις σε 25 δήμους

Πάνω από 90 εκατ. ευρώ θα διαθέσει το υπουργείο Περιβάλλοντος για απαλλοτριώσεις ακινήτων σε υποβαθμισμένες περιοχές

■ **ΕΚΤΕΤΑΜΕΝΕΣ** απαλλοτριώσεις που θα εξασφαλίσουν 160.000 τ.μ. πρασίνου για όλη την επικράτεια ξεκινά το υπουργείο Περιβάλλοντος, στο πλαίσιο του προγραμματισμού και της εφαρμογής συγκεκριμένων ρυμοτομικών σχεδίων.

Στο πρόγραμμα του ΥΠΕΚΑ ανταποκρίθηκαν 76 δήμοι απ' όλη την Ελλάδα, για να επιλεγούν τελικά 25, καθώς κρίθηκαν πιο «ώριμοι» για να προχωρήσουν οι διαδικασίες. Το ΥΠΕΚΑ φιλοδοξεί να εξασφαλίσει κάποια «πολύτιμα» ακίνητα που κινδυνεύουν να χαθούν. Η αρχική λίστα περιλαμβάνει -προς το παρόν- μόνο οικόπεδα σε υποβαθμισμένες και πυκνοκατοικημένες περιοχές της χώρας. Το ίδιο το υπουργείο ανα-

λαμβάνει να εξασφαλίσει τα χρήματα που χρειάζονται για τις απαλλοτριώσεις, ενώ η ευθύνη για τις αναπλάσεις ανήκει αποκλειστικά στους δήμους. Η αξία των ακινήτων που έχει συμπεριληφθεί στη λίστα ξεπερνά τα 90.000.000 ευρώ, ποσό που θα αντληθεί από το Πράσινο Ταμείο και τους πόρους που θα προκύψουν από τα πρόστιμα των αυθαιρεσιών (νημιπαίθριοι κ.λπ.). Ηδη τα χρήματα που έχουν συγκεντρωθεί από τους ημιπαίθριους αγγίζουν τα 150.000.000 ευρώ.

Η **Real planet** απευθύνθηκε ενδεικτικά στους δημάρχους τριών περιοχών της Περιφέρειας Αττικής, τον Πειραιά και τους «καλλικρατικούς» δήμους Νίκαιας - Αγ. Ι. Ρέντη και Αγ. Αναργύρων

- Καματερού. Από τους τρεις δημάρχους, μόνο ο **Νίκος Σαράντης** από τους Αγίους Αναργύρους - Καματερό εμφανίζεται αισιόδοξος και έχει προχωρήσει σε κάποια σχέδια για αναπλάσεις. Ο νέος δήμαρχος Πειραιά **Βασίλης Μιχαλολιάκος** θεωρεί ότι τα ακίνητα αυτά είναι ελάχιστα μπροστά στις πραγματικές ανάγκες του δήμου του, ενώ ο δήμαρχος Νίκαιας - Ρέντη **Γιώργος Ιωακείμης** αμφισβητεί ακόμη και τη διαδικασία και ζητεί από το ΥΠΕΚΑ να αποσαφηνίσει τον τρόπο που κατανέμονται τα χρήματα, καθώς και το πότε θα εκταμιευτούν. Ως τότε διαβεβαιώνει ότι δεν πρόκειται να προχωρήσει στην εκπόνηση κάποιου σχεδίου.

συνέχεια στις σελ. 8-9



ΙΓΚΟΥΑΝΑ

Δεκάδες χιλιάδες ιγκουάνα έχουν πεθάνει τα τελευταία χρόνια στην Ελλάδα, αφού οι ιδιοκτήτες τους τα εγκαταλείπουν σελ. 10

ΓΕΩΤΟΥΡΙΣΜΟΣ

Οφέλη για την τοπική οικονομία και ήπια ανάπτυξη μπορούν να προσφέρουν τα ελληνικά γεωπάρκα σελ. 5

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ

Πάνω από 1 δισεκατομμύριο ψηφοφόροι στο ίντερνετ καθλούνται να αναδείξουν τα 7 θαύματα της φύσης σελ. 12